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VADEMECUM SULLA NOTIFICA DEI DECRETI DI CITTADINANZA TRAMITE LA PIATTAFORMA NOTIFICHE DIGITALI.
Dall’1 febbraio 2024 la notifica dei decreti di cittadinanza viene eseguita direttamente dalle Prefetture tramite il Servizio Notifiche Digitali distinguendo i seguenti casi:

1) RICHIEDENTE LA CITTADINANZA CON DOMICILIO DIGITALE

La piattaforma genera un AVVISO DI AVVENUTA RICEZIONE (AAR) in formato elettronico che viene recapitato direttamente nella casella PEC del destinatario, decorsi 7 giorni dalla data di consegna, si avrà l’avvenuto perfezionamento della notifica. L’Avviso di Avvenuta Ricezione contiene un link, anche sottoforma di QR code, che consente al richiedente di scaricare il decreto di cittadinanza.
2) RICHIEDENTE LA CITTADINANZA CHE NON DISPONE DI UN DOMICILIO DIGITALE

La Piattaforma invia al richiedente una raccomandata A/R che contiene un Avviso di Avvenuta Ricezione in formato cartaceo con le istruzioni per accedere alla Piattaforma Notifiche SEND e scaricare il decreto di cittadinanza. In questo caso la notifica si perfeziona 10 giorni dopo il ricevimento della raccomandata.

Se la raccomandata NON viene recapitata perché il destinatario risulta irreperibile, l’Avviso di Avvenuta Ricezione (AAR) viene depositato in piattaforma e reso disponibile all’utente. In questo caso il perfezionamento si avrà 10 giorni dopo il deposito dell’AAR.
PRESA VISIONE DEL DECRETO DI CITTADINANZA: per visionare e scaricare il decreto il richiedente la cittadinanza deve accedere alla piattaforma tramite SPID o CIE o in  alternativa potrà seguire una di queste modalità:

· Accesso tramite il link o QR code contenuti nell’AAR ricevuto in formato elettronico o tramite raccomandata A/R.

· Seguendo le istruzioni contenute nell’Avviso di cortesia inviato ad un recapito di cortesia eventualmente inserito nella domanda (sms, e-mail ordinaria o App IO)

· Tramite sito web della Piattaforma Notifiche Digitali

· Tramite app della Piattaforma Notifiche Digitali

Il decreto rimane disponibile sulla Piattaforma per 120 giorni a partire dal giorno di perfezionamento della notifica.

Se il richiedente la cittadinanza NON è in possesso di domicilio Digitale, di SPID o CIE potrà recarsi all’ufficio postale munito di Avviso di Avvenuta Ricezione e documento di identità. L’accesso ai documenti avverrà tramite la rete RAAD (Rete Assorbimento Digital Device) di cui la Posta fa parte.
ACCESSO AL GIURAMENTO

Il giuramento dovrà avvenire entro 6 mesi dal perfezionamento della notifica. Il richiedente la cittadinanza dovrà presentarsi presso l’Ufficio di Stato Civile del Comune di Somma Lombardo esibendo in formato cartaceo:

· Il decreto di concessione della cittadinanza italiana

· L’avviso di avvenuta ricezione (AAR) contenente il numero identificativo del decreto e il codice univoco identificativo della notifica (IUN):

l’Ufficiale di Stato Civile verificherà il perfezionamento della notifica del decreto e fisserà un appuntamento per il giuramento.
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